

广州市越秀区人大常委会对《关于越秀区 2023 年上半年国民经济和社会发展规划 执行情况的报告》的审议意见

2023 年 8 月 29 日，广州市越秀区第十七届人大常委会第二十三次会议听取和审议了区政府《关于越秀区 2023 年上半年国民经济和社会发展规划执行情况的报告》。

常委会组成人员认为，2023 年上半年，区政府和有关部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻中央决策部署及省委、市委、区委工作要求，认真执行区十七届人大三次会议审查批准的 2023 年国民经济和社会发展规划，努力统筹发展和安全，上半年全区经济运行呈现平稳开局、稳中向好、持续恢复的良好态势。但与此同时我们也看到，区域经济持续恢复内生动力依然偏弱，产业结构和区域发展空间还需进一步优化布局，企业发展信心和市场预期有待进一步增强，城市功能和公共服务保障方面还存在短板弱项。

为此，常委会组成人员提出以下意见：

一、锚定首要任务，全力实现既定发展目标

锚定高质量发展首要任务，坚持改革、开放、创新，稳步实施区委“激活、优化、疏解”发展策略，着力推进“百千万工程”。聚焦优势产业，做实做优实体经济，推动传统产业转型升级、新兴产业融合集群发展，积极探索发展新技术、新产业、新业态、新模式，激活区域经济发展增量。聚焦重点项目，

整合优化现代产业多点集聚布局，分类推进闲置低效资源的盘活利用，激活城市空间价值存量。坚持问题导向，加强经济运行分析和科学调度，“大抓项目、抓大项目”，推动经济持续回升向好，持续激发内生动力，改善社会预期，全力以赴实现既定发展目标。

二、改善营商环境，努力安商稳企扩大消费

深入贯彻落实《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，发挥好“首席服务官”“政企会客厅”作用，强化政企交流，加大政策扶持，全力支持民营经济做大做强。加大“放管服”力度，迭代推进营商环境 6.0 改革措施，聚焦企业全生命周期，优化服务供给，“一链一策”“一企一策”帮助企业解决发展问题，打造智慧高效的政务服务环境和公平公正的法治监督环境。落实《广州市建设国际消费中心城市发展规划（2022—2025 年）》，优化商圈布局，大力推进辖内重大商业载体建设和升级改造，培育高品质商圈和中高端消费市场，积极招商引资，扩大可持续市场消费需求。

三、聚焦城市治理，着力提升公共服务水平

围绕核心区目标定位，融合越秀“千年文脉、城脉、商脉”优势，加强城市规划建设治理，重构城区功能新格局，有序推进老旧小区更新改造，持续推进绿美越秀生态建设，统筹推进垃圾分类管理、交通拥堵治理、电动自行车安全整治等工作，全面提升人居环境品质。坚持以人民为中心发展思想，聚焦解决群众急难愁盼问题，高标准完成十件民生实事，加快发展公

共医疗、基础教育、养老托育等社会事业，健全现代公共文化服务体系。进一步完善稳就业政策，建设和发挥好就业创业服务驿站的作用，加强高校毕业生等重点人群的就业服务工作，确保我区就业形势持续稳定。